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ПРАВЕДНИКИ
Бойко Єфросинія Трохимівна (1902-1963) 
Ярова (Бойко) Софія Григорівна (1925) 
Бойко Олександр Григорович (1928-2004)

                           ВРЯТОВАНІ
Липницька Тойба Гедаліївна
Липницький Самуїл Абрамович (1908-1944) 
Липницька (Бродська) Мара Самуїлівна (1929-2001) 
Липницький Аркадій Самуїлович (1938-1990)
Сестри Пікман Неля і Віра

Єфросинія Трохимівна Бойко, провівши чоловіка і старшого сина 

на фронт, залишилася в окупованому Києві з молодшими дітьми 

Сонею і Сашком. З сім'єю Липницьких вона була знайома ще до війни. 

Самуїла Липницького призвали до армії, а його дружина Тойба, яку 

друзі звали Танею, з дітьми Марою і Аркадієм після невдалої 

евакуації повернулася до окупованого Києва.

Самуїл Липницький зі своїм полком потрапив в оточення, а потім і 

у полон. Він втік з табору, і Єфросинія Трохимівна прихистила його.
Дізнавшись, що дружина Самуїла з дітьми теж переховуються в 

Києві, вона розшукала її і забрала до себе. Єфросинія з донькою Сонею гнали самогон: 
його міняли на продукти і відкуповувалися ним від поліцаїв. Місяць прожили Липницькі 
в родині Бойко, але в Києві залишатися ставало все небезпечніше. Під виглядом міняйлів 
обидві сім'ї дійшли до села Рославичи, де Бойки мали родичів. Там Липницькі пережили 
окупацію і після звільнення Києва повернулися додому. Єфросинія Бойко переховувала 
у себе ще й сім'ю Пікман. Дочекавшись чоловіка з війни, вона до кінця життя була 
домогосподаркою.

Софія Григорівна Бойко (Ярова) закінчила педінститут, працювала вчителькою 
української мови і літератури, багато років була директором школи. З сім'єю Липницьких 
вони підтримували дружні відносини.

                              
                                                     О.Г. Бойко                                С.Г. Яровая

  Є.Т. Бойко
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          Т.Г. Липницька                   А.С. Липницький             М.С. Липницька 

Я багато років знав Софію Григорівну як директора школи в Дніпровському районі, 
але жодного разу вона не згадала про свій подвиг.

Єфросинії Трохимівні і Софії Григорівні Яровій (Бойко) 1995 року присвоєно звання 
«Праведник Бабиного Яру», а 1997 року – «Праведник народів Світу». Олександру 
Григоровичу Бойко звання «Праведник Бабиного Яру» присвоєно 1998 року.


